

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 15-й

Четверг  
14  
апреля  
1949 г.

№16 (978)  
Цена 15 коп.

Социалистическое соревнование говорит:  
одни работают плохо, другие хорошо,  
третий лучше,—догоняй лучших и  
добейся общего под'ема.

И. Сталин.

## Шире предмайское социалистическое соревнование

29 апреля исполняется 20 лет с того дня, как XVI конференция ВКП(б) обратилась ко всем трудящимся нашей страны с пламенным призывом развернуть соревнование на всех участках социалистического строительства. Ныне соревнование разрослось шире и глубже, приняло всенародный характер, стало могучим движением миллионов трудящихся.

В результате развернувшегося социалистического соревнования на предприятиях нашего района выявляются все новые и новые резервы, способствующие успешному выполнению и перевыполнению производственных планов. Трудящиеся Центрального и Первомайского рудников в первом квартале добились не только выполнения, но и перевыполнения производственных планов по всем показателям.

Полмесяца отделяет нас от радостного всенародного праздника — 1 Мая — дня смотра боевых сил трудящихся всего мира. Следуя славным большевистским традициям — встречать Первомай новыми производственными победами, передовые коллектизы и многие стахановцы берут на себя дополнительно конкретные обязательства, проявляют новую инициативу, способствующую перевыполнению планов. Так, горняки Берикульского рудника, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязуются апрельский план выполнить к 19 апреля, а четырехмесячный план — к 25 апреля, ликвидируя, таким образом, отставание первых двух месяцев 1949 г.

Каждый день социалистического соревнования приносит новые проявления творческой инициативы советских людей. На предприятиях нашего района немало новаторов. Это — Вислов, Гайнулин, Бацанов, Крутов, Булдома и многие другие. Их методы работы дают возможность намного повысить производительность труда. Надо сделать так, чтобы методы новаторов стали достоянием всех трудящихся.

Но было бы непростительно забывать о том, что в нашем районе наряду с передовыми предприятиями есть еще и такие, которые не выполняют плана, имеют низкие экономические показатели, и даже в передовых предприятиях имеются отстающие участки и цехи. Обеспечить коренное улучшение их работы — дело первой важности.

Следует также помнить, что еще не все рабочие на предприятиях овладели передовыми стахановскими методами труда. Поэтому нужно заботливо помочь таким рабочим подняться до уровня передовиков соревнования, создать им необходимые условия для коллективной стахановской работы. «Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема» (И. Сталин). Именно этот большевистский принцип должен быть неприложимым законом для всех партийных организаций в их руководстве социалистическим соревнованием.

Пусть каждый трудящийся, на каком бы участке он ни работал, приложит еще большую энергию в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

## Квартальный план перевыполнен

Юрюпский леспромхоз квартальный план заготовок древесины выполнил на 156 проц.

Лучший лесоруб леспромхоза тов. Семиряков мартовский план по заготовкам древесины выполнил на 220 проц., заработав в этом месяце 3800 рублей. Хорошо поработали на вывозке леса возчики т. т. Чукарев, Бочкова и Шибоедова.

## Не упускать сроков весеннего сева

### Дружно выехали в поле

В этом году намного раньше прошлого года начались полевые работы в колхозах Барандинской МТС.

Еще до 9 апреля тракторная бригада тов. Зеленова в колхозе «Тревога» выехала в поле, была в полной готовности к началу полевых работ. 9 апреля началась пришивка влаги. В первые два дня подборонка произведена на площади 75 гектаров.

10 апреля к полевым работам приступили и в других колхозах. Бригада тов. Маслова на полях колхоза «Стахановец» в первые дни прибрала влаги на 100 гектарах, бригада тов. Семенова в колхозе «Путь к социализму» — на 70 гектарах.

И. ЕЛФИМОВ.

### На 7 дней раньше, чем в прошлом году

Б Пичугино (по телефону). В колхозе «Красная волна» нынче на 7 дней раньше, чем в прошлом году, приступили к полевым работам. 11 апреля тракторная бригада (бригадир тов. Фоменко) приступила к пришивке влаги. За

### Включились в полевые работы

12 апреля колхозы Тисульского сельского Совета дружно включились в полевые работы.

В колхозе им. Революции в первый день пришивка влаги производилась на лошадях выборочным путем. На второй день в поле выехали два трактора и колхозники Нестеров А., Нестеров Д. и Нестеров В. на шести лошадях.

Выехали в поле на пришивку влаги тракторные бригады колхозов им. Ворошилова и «Красный май». Первые дни работы показали хорошую подготовленность колхозов к полевым работам.

А. КОХТОРОВ, председатель Тисульского сельсовета.

### Достойно встретим день 1 Мая

### Производственный под'ем

Широко развернулось предмайское соревнование между цехами и бригадами артели «Универсал».

Включившись в социалистическое соревнование, коллектизы артели добились значительных производственных успехов. Сапожный цех, где зав. цехом тов. Фойтик, выполнил квартальный план на 115 проц., план марта — на 178 проц.

Комсомольско-молодежная бригада сапожного цеха, руководимая тов. Эковым, взяла обязательство выполнить апрельский план на 110 проц. и не допускать брака в выпускаемой продукции.

Повышенные обязательства взяли на себя также лучшие мастера цехов т. т. Эков, Засорин, Сметанин, Сметанина, Шлындров, Макова и Кононенко.

### В дни предмайского соревнования

Под лозунгом «XI съезду ВЛКСМ — достойную встречу!» трудились молодые рабочие Берикульского рудника в марте месяце. Каждый комсомолец и молодой рабочий рудника стремился в этом социалистическом соревновании быть первым.

Лучших показателей в марте месяце добились комсомольско-молодежные бригады электромеханического цеха. Так бригада слесарей (бригадир тов. Дейнес) мартовское задание выполнила на 160 проц. Бригада токарей (бригадир тов. Лебедь) план марта месяца выполнила на 141 проц.

Хорошо поработали и комсомольско-молодежные бригады, где бригадирами т. т. Пушкин и Гурин.

По инициативе молодежи электромеханического цеха в начале апреля на руднике широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Основными условиями социалистического соревнования комсомольцы и молодежь выдвинули — выпуск высококачественной продукции, экономия

материалов и высокий процент выполнения производственного задания. Например, комсомольско-молодежная бригада токарей обязалась в апреле выполнить два месячных плана.

Образцы стахановского труда показывают молодые рабочие — токарь Головин, обмотчики Бакулин и Тихонова, слесари Дейнес, Гинтов и Беккер. Нет такого дня, чтобы они не дали по две нормы. Хорошо работают и электрики Казеннов Л. и Голубев В. Они ежедневно выполняют свои нормы на 150—170 проц.

Предмайское социалистическое соревнование с каждым днем выигрывает в число стахановцев все новых и новых молодых рабочих. И нет сомнения, что комсомольцы и молодежь рудника Берикуль международный праздник труда — 1 Мая отметят своим стахановским трудом, своими наилучшими производственными показателями.

Д. ЧЕТВЕРГОВ.

### Яровизация семян

По учению академика Т. Д. Лысенко о стадийном развитии растений, каждое растение должно пройти стадию яровизации. В обычных условиях растения проходят эту стадию в поле после высева. Агротехнический прием яровизации приводит к тому, что семена стадию яровизации проходят еще до высева и этим обеспечивается ускорение развития растений.

Раннее развитие и созревание хлебов даёт значительную прибавку урожая — в среднем в 1—3 центнера на гектар. В практике у мастеров высоких урожаев зерновых культур — Героев Социалистического Труда яровизация является обязательным агротехническим приемом.

К яровизации необходимо хорошо подготовиться. Ее должны проводить люди, знающие свое дело. В неумелых руках яровизация вместо пользы может принести вред.

Нужно заранее определить, какое количество семян будет яровизоваться в данном колхозе или совхозе. В соответствии с этим количеством должны быть выбраны и подготовлены помещения.

Для яровизации нужны хорошо проветриваемые чистые помещения — навесы, сараи и амбары.

Пол в помещении не должен иметь щелей. Он может быть земляным, глиняным или плотно без щелей сбитым — деревянным.

Для каждого центнера зерна, предназначаемого для яровизации, нужно два квадратных метра пола.

Предназначенные для яровизации семена должны быть хорошо очищены от всяких примесей. Наличие примесей — семян сорняков, битых зерен, мертвого сора — может привести к сильному развитию плесени в яровизуемых семенах. Поэтому, если семена своевременно не были очищены и не были доведены до кондиций по чистоте, надо дополнительно пропустить их через зерноочистительные машины.

Кроме того, необходимо брать для яровизации семена, проверенные в лаборатории Госсеминспекции на всхожесть. Семена с пониженней всхожестью не следует яровизовать, так как от этого всхожесть может еще более снизиться.

Надо строго придерживаться правила: каждый день закладывать на яровизацию такое количество семян, какое можно успеть высевать за один день. Этим устраивается опасность слишком длительного пребывания семян в ворохе в замоченном состоянии. Поэтому бригадирам и звеньевым нужно заранее знать, сколько же наличные тракторы МТС и живое тягло колхозов высевают за день, и примерно соответствующее количество семян закладывать на яровизацию.

Особенно тщательно надо выбирать тот момент, когда необходимо начать яровизацию. По совету академика Т. Д. Лысенко начало замочки семян для яровизации надо определять, ориентируясь на ранневесенное боронование зяби. Не ранее, как за 1—3 дня до начала раннего весеннего боронования, нужно начать замочку раннеспелых твердых пшениц и мягких пшениц и не ранее чем за 3—5 дней до начала весеннего боронования — замочку позднеспелых твердых пшениц. Если замочить ворох задолго до посева, может случиться, что потребуется длительное время для обработки вороха, т. е. придется перелопачивать рассыпанное тонким слоем зерно и усиленно его проветривать, чтобы избежать заплесневения.

Д. СЛОБОДЧИКОВ.

**Партийная жизнь****Агитационно-массовая работа на весеннем севе**

Район вступает в ответственный период сельскохозяйственных работ — проведение весеннего сева. Успешное проведение весеннего сева — залог высокого урожая. Вся агитационно-массовая работа в этот период должна быть подчинена этой основной задаче.

Велика и почетна роль агитаторов. Их задача — как общественно-го контроля — еще раз проверить, все ли окончательно готово к тому, чтобы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести сев, обеспечить высокий трудовой подъем с первых дней сева и до конца, превратить социалистическое соревнование в подлинно массовое и действенное соревнование.

Задача агитатора — умело подхватить передовой опыт в работе и переносить его из одной бригады в другую, из звена в звено, добиваясь подтягивания отстающих до уровня передовых.

Агитатор — общественный контроль. Следовательно необходимо не только следить за ходом работ, но и строго следить за качеством выполняемой работы. В стягивающих, «боевых листках», в беседах и на собраниях бригад, показывая лучших, быть непримиримым к бракоделам, создавать во круг них общественное мнение, добиваться устранения имеющихся отставаний в работе.

Многие партийные организации уделили серьезное внимание агитационно-массовой работе в нынешнем году. Заранее подобраны, проинструктированы и раскреплены агитаторы по бригадам, тракторным отрядам и звеньям. Агитаторы готовят лозунги, плакаты, портреты для формирования полевых станов, тракторных вагончиков, макеты для стенных газет и «боевых листков». Совместно с избачами агитаторы комплектуют библиотечки-передвижки, готовят самодеятельность для обслуживания колхозников, оборудуют «Доски по казателей» и «Доски почета». Коллектив работников районного Дома культуры во главе с директором тов. Прозоровым взял шефство

по культурному обслуживанию над колхозом им. Ворошилова. По инициативе работников Дома культуры проведено собрание колхозников, на котором обсужден план мероприятий культурного обслуживания в период весеннего сева. Одобрен влан культурно-массовой работы, колхозники на собрании обязались в этом году организованнее в тупчин в весенний сев и провести его на высоком агротехническом уровне. Колхозник-плотник зв. Пан в обязался изготавливать «Доску почета» и «Доску показателей» для занесения результатов работы и лучших людей колхоза. Членами звена выпущена стенная газета на тему: «Колхоз — начиние сева». Такое же шефство над колхозом им. Революции взял коллектив районной библиотеки.

Однако, ряд секретарей парторганизаций, как например, в колхозах им. Буденного, им. Чапаева, «Красный флот», «Путь крестьянин», «Заветы Ильича», «Стахановец» и других агитационно-массовую работу предали забвению. Они до сего времени не обсудили на партийных собраниях вопрос о работе агитколлектива, не провели инструктивных совещаний с агитаторами и не нацелили их на развертывание агитмассовой работы в связи с вступлением колхозов в весенний сев.

От секретарей партийных организаций сейчас требуется коренной поворот в сторону улучшения работы агитколлектива. Нужно использовать все формы и методы массово-политической и культурно-просветительной работы, которые в значительной мере должны способствовать мобилизации колхозников района на борьбу за сокращение сроков и улучшение качества сева, за внедрение в колхозную практику мичуринской биологической науки и тем самым выполнить обязательства, взятые в письме тов. Сталину.

**Е. КОМШИНА,**  
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

**— РАЙОНУ —**

2-го апреля коллектив райпромкомбината на своем производственном собрании решил включиться в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячного производственно-го плана и взял обязательство ко дню международного пролетарского праздника дать высококачественной продукции на 120 проц.

9 апреля 1949 года в райкоме ВКП(б) проходил семинар партийно-хозяйственного актива, на котором был заслушан доклад «О перспективах развития Кузбасса», сделанный секретарем РК ВКП(б) тов. Тележкиным, и доклад на тему: «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов», сделанный вторым секретарем РК ВКП(б) тов. Борзовым.

10 апреля состоялся комсомольский актив по вопросу о политическом просвещении комсомольцев и молодежи района.

Зав. рыбным пунктом озера Берчикуль Хмелев М. В. и бригадир рыболовецкой бригады Павлушкин П. Ф. выполнили квартальный план по улову рыбы на 158 проц. и взяли обязательство выполнить апрельский план на 160 проц., дать сверх плана 4 тонны рыбы.

За прошедшие дни жители с. Тисуль просмотрели звуковые художественные фильмы «Пятый океан» и «Два бойца».

По инициативе колхозников сельхозартели «Красный победитель» в селе Б-Барадат решено начать строительство средней школы. Бараннатские колхозники через депутатов сельского Совета обратились к колхозникам других колхозов Вознесенского сельского Совета с призывом принять активное участие в строительстве этой школы.

борозды, а в бок, чтобы их со всех сторон окружала рыхлая земля.

Больше удобрений — выше урожай. Участок мы уделяем так. Перед перепашкой в почву вносим по 3,5 центнера калийной соли и по 4,5 центнера суперфосфата на каждый гектар, а весной на каждый гектар вывозим по 15 тонн перегноя. В процессе летнего ухода, перед вторым окучиванием, вносим по 4 центнера птичьего помета и по 3,5 центнера золы на гектар.

Огромное значение имеют сроки посадки картофеля. В наших условиях посадку мы производим с 15—18 мая. В это время почва на глубине 10 см. нагревается не менее, чем на 8 градусов. На эту глубину мы высаживаем картофель.

И, пожалуй, одним из главных условий является уход за посевами. Как только на участке начнут появляться всходы — боронуем почву. Это уничтожает корку и сорняки. Картофель любит рыхлую землю. Поэтому мы рыхлим землю на всю тяпку и как можно ближе к кусту, чтобы вокруг него была рыхлая земля. Проводим это для того, чтобы клубни завязывались в нижних слоях. В это время не-

**За улучшение торговли и увеличение товарооборота**

Коллективы Тисульского райпотребсоюза и сельских потребительских обществ, обсудив постановление Совета Министров СССР от 20 ноября 1948 года «О мероприятиях по улучшению торговли» и постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 28 февраля 1949 года «О введении с 1-го марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления», взяли на себя обязательство — план товарооборота в 1 квартале 1949 года выполнить досрочно.

Многие председатели сельских потребительских обществ пошли важность поставленных партией и правительством задач, быстро перестроили свою работу, улучшили работу торговых предприятий, принимают все меры к бесперебойному снабжению магазинов и лавок товарами массового потребления. В результате чего добились хороших показателей в выполнении плана товарооборота. Например, Коопротгор (директор тов. Марыненко) квартальный план товарооборота и заготовок выполнил 23 марта. Кол.ektiv Дворниковского сельпо, где председателем правления тов. Финников, квартальный план товарооборота выполнил 25 марта.

Но отдельные председатели сельпо взяли на себя обязательства не выполняют. К таким относятся — председатель Тамбарского сельпо тов. Морозова, председатель Вознесенского сельпо тов. Морозов и некоторые другие.

В магазинах и лавках этих сельпо частую отсутствуют в продаже товары массового потребления, как соль, керосин, витки, чулки, известье, музыкальные инструменты, вилы, лопаты железные и ряд других товаров, допускаются перебои в торговле хлебом, тогда как эти товары имеются на базе райпотребсоюза. Продавцы глубинных лавок, пользуясь бесконтрольностью со стороны правления сельпо и лавочных комиссий, часто не соблюдают часы торговли.

Правления сельских потребительских обществ не изыскивают новых путей к выполнению плана. Мало практикуется организация буфетов в местах проведения общественно-массовых и политических мероприятий (совет МТС, сессия сельсполкома, колхозные и другие собрания), почти совершенно не практикуется доставка товаров на дом покупателя. Пора перейти к широкой развернутой торговле, когда не покупатель должен искать продавца, а продавец покупателя. Это обстоятельство требует от продавца особой культуры, вежливости, умения предложить и показать товар. К сожалению, у нас таких продавцов еще немного, потому, что правления сельпо и инструкторы райпотребсоюза повседневно и упорно не прививают эти качества работникам прилавка, не учат их и недостаточно требуют от них. Нередки такие случаи, когда на работников прилавка поступают жалобы, например, зв. магазином Тисульского сельпо тов. Колмагорова допускает грубости с покупателями, а продавец Раймата тов. Аноховская не умеет показать и предложить товар.

Партия и правительство требуют от торговых работников всестороннего обслуживания потребителя, особенно сейчас, когда покупательная способность советского рубля растет изо дня в день.

Правления сельпо через работников прилавка должны повседневно изучать спрос населения на товары, своевременно завозить потребные товары, искоренить практику продажи лефиситных товаров из под прилавка, не допускать перебоев в торговле товарами первой необходимости и повседневного спроса, учить продавцов умению торговывать, приблизить товар к потребителю и принять другие меры, обеспечивающие выполнение плана товарооборота.

**В. КОВАЛЕВ,**  
председатель правления райпотребсоюза.

**Письма в редакцию****Культурно-массовая работа отсутствует**

Всю зиму в селе Б-Пичугино не проводилось культурно-массовой работы, помещение избы-читальни было занято зерном.

Можно было бы кое-что сделать и в конторе колхоза, если бы председатель сельского Совета потребовал от зав. избы-читальни тов. Равцова хотя бы небольшой ответственности. Но, к сожале-

нию, тов. Иванов забыл о том, что население, особенно молодежь, хотят культурного отдыха. Вместо того, чтобы потребовать от избача работы, он взял его под свою опеку, кричит, что Равцов и так много работает.

Действительно, Равцов совмещает две должности: он — избач, он — секретарь сельсовета, и за это аккуратно получает зарплату. Но работы нигде нет.

Спрашивается, когда же в Б-Пичугино будет улучшена культурно-массовая работа? 6 подписей.

**Из У-Колбы скоро не уедешь**

Возросшие потребности у колхозного населения к просмотру кинофильмов обязывают нас, работников кинофикации, обслуживать все населенные пункты района. И мы охотно идем навстречу этому желанию.

Но беда в том, что стоит только почасть в У-Колбу, как просишь 3—4 дня в поисках средств передвижения до следующего населенного пункта. Никакие просьбы не могут убедить председателей колхозов Брюханова и Путятина, чтобы не задерживали кино-картину без пользы, дать возможность посмотреть ее в других селах.

Дело в том, что эти председатели колхозов никак не могут договориться об очереди в перевозке кинопередвижки.

Нельзя ли У-Колбинскому сельсовету разрешить спор двух председателей?

**В. НИКОЛАЕНКО.**

Ответственный редактор  
А. КОНТАРЕВ.

**Наш опыт получения высоких урожаев картофеля**

Четырнадцатый год без отрыва мое звено специализируется по выращиванию высоких урожаев картофеля. Всем известны успехи, которых мы добились в этом деле: о них много писали в нашей советской печати.

Еще в 1939 году я обогнала по выращиванию картофеля Америку. Самого высокого урожая мы добились 1331 центнер с гектара.

Как же мы добились урожая картофеля в десятки раз выше обычного?

Никаких секретов в нашей работе нет. Основа урожая — семена. У нас семена картофеля сорт «Лорх». По опыту академика Лысенко мы проводим яровизацию картофеля. За 30—35 дней до посадки мы начинаем яровизировать клубни в теплых и светлых помещениях, поддерживая температуру в 16—20 градусов тепла, раскладывая клубни толщиной в три ряда (три картофеля). Раз в пятидневку, осторожно, чтобы не повредить появившиеся ростки, мы поворачиваем картофель, а к концу яровизации делаем это чаще,

чтобы дать возможность появлению равномерных ростков, которые к моменту посадки достигают длины примерно до 1,5 сантиметра. Для яровизации выбираем самый здоровый картофель по величине веса не менее 200 грамм.

Тринадцатилетний опыт показал нам, что получение высокого урожая зависит от нормы высадки картофеля. Мы добиваем норму высадки до 40—60 центнеров на гектар. Ширина между рядами 65 см., а расстояние между клубнями в ряду 35 см. Картофель при посадке не разрезаем.

Хорошие семена нужно высаживать в хорошо подготовленную почву. О земле мы заботимся с осени. Лучшим предшественником для картофеля является майский пар или ранний зябь после озимых или многолетних трав. Зябь мы пашем в августе. Перед посадкой зябь культивируем, а затем перепахиваем на глубину не менее 25 сантиметров. На первом участке посадку картофеля производим под лопату, а на общих массивах — под плуг или окучник. Клубни ложим не на дно

обходимо кусты слегка окучить. Рыхлить землю и производить окучивание лучше всего после дождя. Через неделю после первого окучивания мы проводим второе окучивание конным окучником с оправкой кустов вручную. Перед вторым окучиванием посев подкармливаем птичьим пометом и золой. Третье окучивание проводим в период бутонизации картофеля, перед его цветением. В это время с растением нужно обращаться осторожно, не допустить даже малейшего повреждения кустов. Процессу и рыхление почвы делаем столько раз, сколько вызывает необходимость.

Чтобы получить высокий урожай картофеля, нужно выполнять все правила агротехники от первого до последнего. Стоит нарушить только одно правило, как это быстро отразится на урожае. Каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено может получить высокий урожай картофеля, применяя все агротехнические правила.

**А. ЮТКИНА,**  
Героев Труда,  
лической премии,  
звезда «Красный Пере-  
вико

ибуна»